

## Del Ministerio de Fomento de Madrid. al Gobierno Civil de Cádiz

¿Algunos de ustedes tienen buenos amigos?... Pues los compadezco, porque conozco la suprema tiranía de los buenos amigos.

Tener un buen amigo, es encontrarse sometido a la más empalagosa de las esclavitudes. El buen amigo se considera con derecho a ilustrarle a usted, a protegerle a usted, a guiar sus pasos, a marcarle orientaciones, a dictarle su ocupación más perentoria del día, su conveniencia más inmediata, su interés más urgente, y no le encuentra momento sin que le recuerde cuál cosa debe preocuparle, a qué asunto debe prestar atención, e incluso qué conducta debe seguir de día, de noche, por la mañana y por la tarde. Es, su Mentor obligatorio, y su Papa Grard espontáneo.

Y es inútil discutir con el buen amigo. El buen amigo se preocupa por usted, piensa por usted y sabe lo que le conviene, mejor que usted. Para él no hay disculpa posible, ni ocupación perentoria, ni dilación racional para la práctica de sus consejos.

En su impaciencia, el «buen amigo» no se explicaba nuestro «pero si hay tiempo», ni nuestro «quiero esperar para verle, a que esté tranquilo»; el hombre está abrumado de trabajo... Nada, el «buen amigo» creía deber nuestro trasladarnos del andén de la estación, con maletas y todo, al despacho del señor Maestro, y era inútil que a sus excitaciones, ya abrumados, contestáramos, «pero hombre, si tengo que hacerlo aunque ustedes no quisieran. Si es obligación nuestra, si a ello nos obliga su doble significación de gobernador, y gobernador de las derechas, si a ello nos arrastra la propia relación que no puede faltar entre autoridades y periódicos. No insistir más...»

«Dios libre a ustedes de los buenos amigos!»

El primer día en que pudimos pensar en cumplir nuestro deber de visita para con el gobernador, nos encontramos con doce individuos esperando! Nosotros hacíamos el trece; hasta por cuestión de getatura había que dar tregua al deseo.

El segundo día, era cuestión de esperar poco, pero cuando ya nuestro turno estaba de turno, el teléfono, con un urgente requerimiento, nos apartó del despacho.

La tercera fué hoy. También funcionó el teléfono. Lazaga quería habiarnos, pero nuestra resolución de saludar a don Policiano se había convertido en una idea fija, en una obsesión, en un caso de amor propio: los acontecimientos contra nosotros, y nosotros contra los acontecimientos. Y en un rasgo casi homérico, respondimos al aviso: De aquí no nos mueve ni un batallón de Regulares.

La figura de don Policiano, recuerda con facilidad la del ministro de Fomento. Las mismas arrugas de la voluntad, el mismo volumen enérgico del mismo pesado cráneo, idéntico fruncimiento curioso de las cejas idénticamente blanquinegras... realmente el ministro y el gobernador son hermanos físicos. Aumentó esta circunstancia, nuestro deseo de averiguar algo sobre el parentesco ético.

—Aquí, en el sofá, siéntese... ¿un cigarro?

«Fueron estas palabras las mismas que en el despacho del ministro de Abastecimientos, sonaron para nosotros un día en que el sol derretía las amplias aceras del Paseo de Atocha? Entonces, como ahora, la campaña de subsistencias tomaba una fase llena de realidades.»

Y la charla que empezó cortés, entre el periodista y la autoridad, fué adueñándose de las mutuas continencias y precauciones, empujándose en movi-

miento de simpatía de nosotros hacia él y tal vez de él hacia nosotros.

«Recogemos un párrafo, el que puede interesar.»

—No, créame usted; yo no soy el que algunos ligeramente han supuesto. Como gobernador, soy un gobernador de las derechas, un gobernador que tiene como oxígeno de su prestigio, el principio de autoridad, la inquebrantabilidad del principio de autoridad. Le llamo mi oxígeno, porque al faltarme, habría muerto como gobernador civil. Y como hombre, soy hombre de realidades; es decir, hombre que compagina las realidades—concepto impuro—con un poco de pureza en las costumbres públicas, que sé no podría lograr absoluta.

—¿...?

—No es que yo pretenda hipotecar el acierto. El acierto no me ha firmado desgraciadamente ninguna letra a la vista. Sé que, hombre, estoy sujeto al error. La Equivocación juega con la Humanidad entera. Lo que hay es que yo no creo en el acierto ageno ni en el mío, ni creo en la equivocación agena ni en la mía, más que por mí mismo, no por lo que hicieran los demás, ni por lo que me digan los más próximos.

—Llegué a Cádiz, y puse los contadores a cero, ¿lo entiende Vd.?

—Perfectamente.

—Corté con todo, porque mis convicciones absolutas así me lo ordenaban, pero dispuesto a pulsar los latidos de la opinión, para llegar de lo absoluto a lo relativo, en la medida compatible entre los deseos interesados, el interés general y mis propios convenimientos, de los cuales nadie tiene derecho a que me desprenda íntegramente.

—Cerré los establecimientos, a la hora que jurídicamente debían cerrarse, porque el hecho de que vinieran quedando abiertos, no podía yo saber si significaba una obediencia al sentir unánime, o simplemente una tolerancia individual contraria a los deseos de la población. Ya sabía yo que lastimaba intereses mercantiles, pero más lastimados me encontré otros intereses de carácter general, que las autoridades no podemos dejar desatendidos.

Ya la población ha sido pulsada; ya se yo el grado de perjuicios, verdad, que el cierre a la una produce; ya se también a que grado puede subir el termómetro de la tolerancia sin que el tubo estalle; es decir, sin que la tolerancia torne los caracteres de escándalo público. Por eso, cumpliendo el plan que me he trazado, hoy ampliaré una hora, ni un minuto más, la de término de servicios de cenas en los restaurantes y cafés que tienen esta categoría. Ahora bien, de aquí no paso, puede Vd. estar seguro. Y no sólo no paso, sino que seré inflexible con los transgresores, advirtiéndole que, como yo entiendo que la Ley Provincial prohíbe a los gobernadores las condonaciones de multas, será inútil que me hablen de estas cosas, pues la autoridad que no cumple las leyes, no tiene derecho a exigirle a los otros su cumplimiento.

—¿Y de... vamos otras cosas?

—Ya le digo a usted que soy hombre que procuro coonestar el principio moral con la fuerza abasalladora de los tiempos y de las costumbres.

—Primero me precisa estar convencido de que se desea, de que realmente es una conveniencia, y luego necesito encontrarme asistido de una confianza unánime, absoluta, abascenta; pero una confianza que mi epidermis la sienta cada vez que con la población se roce. Una confianza, no que me la pregonen los elementos interesados en encontrar argumentos favorables a su pretensión, sino que me envuelva y rodee con la intensidad suficiente para que sea por mí mismo sentida.

—Entonces?

—Entonces, miraré a España entera y... condicionaremos, condicionaremos, porque hay cosas por las que no pasaré, las quiera quien las quiera.

—Yo no pasaré porque se siga robando al público, porque se siga depauperando a media España, mientras la otra media se enriquece; pero de eso a que vayamos a echarle cerrojos definitivos al Comercio, o a que una trasgresión leve, se confunda con una grave, hay mucha diferencia. La Ley de Subsistencias, está dictada para aplicarla condicionadamente, según las circunstancias, la cuantía del daño y la magnitud de la inmoralidad.

Y así siguió hablándonos en su despacho del Ministerio de Abastecimiento, el actual ministro de Fomento, un día en que el sol derretía las aceras del Ministerio.

Los dos idénticos caracteres, tuvieron la virtud de unir en nuestros recuerdos las dos fechas, en la mañana de hoy, una mañana que el levante barria las aceras del Gobierno civil.

IGNACIO CHILJA GIRALDES.

## En el Gobierno civil

Varios robos y varias detenciones.

Niña ahogada en una fuente.

Varios incendios.—Notas para el comercio.—Solicitud atendida.

Visitas y cabildos.—Otras «o-sitas».

La Guardia civil del puesto de Torre Alhaguine participa al gobernador civil de esta provincia, que en la huerta de «Juan Lata» del término de dicha villa sorprendieron robando un talegón de nueces a un individuo llamado Antonio Cortés Núñez; además han detenido en las afueras de dicha población a dos transeúntes llamados Antonio del Campo Suárez y Francisco Redondo los cuales conducían a un mulo y a cinco caballerías menores, sin llevar documentos ningunos que acreditaran su propiedad y procedencia, y que al ser interrogados incurrieron en manifestas y sospechosas contradicciones.

La Guardia civil de San José del Valle participa que en el chozón situado en terrenos de «Malabrigo» han robado un gallo, una albarda, un cerón de esparto, y varios objetos de escaso valor y que se ignora quien o quienes sean los autores del robo; pero hay noticias de que en Medina ha sido detenido un individuo que marchaba «caballero» en un mulo que resultó ser robado y «portador» de los objetos y prendas hurtados en el chozón de «Malabrigo».

En una fuente llamada de «La Ventosa», de la cañería de «El Temporal» del término de Jerez, se cayó pereciendo ahogada en sus aguas la niña Rosario Iglesias Trujillo.

En Villamartin se declaró un violento incendio en unos almares de paja de la finca «El Almendrillo».

Crée la Guardia civil, como resultado de las diligencias que ha practicado, que dicho incendio debe haber sido intencionado.

El dueño de los almares no sospechaba de nadie, pero los guardias han detenido a un demente llamado Juan Muñoz Naranjo (a) «El Castillo» por recaer sobre él sospechas.

El valor de lo quemado asciende a 7.500 pesetas y estaban los almares asegurados en «El Fenix».

Otro incendio.

En el sitio llamado «Los Derramaderos» de Vejer, se ha quemado un pajar y gran cantidad de bejuco y castañas.

Importa el valor de lo quemado varios miles de pesetas y el siniestro fué casual; lo produjo una chispa eléctrica que cayó sobre el pajar citado.

## DURAN - Relojero cronometrista-

Ancha, 32 (junto a San Pablo)

Gran surtido en relojes de las mejores marcas a precios un 40 por 100 más baratos que en las demás relojerías.

Nueva remesa de DESPERTADORES desde 10 pesetas.

No olvidarse.—Ancha, 32 (junto a San Pablo)

La Alcaldía de Bornos envía edicto llamando a los dueños de dos vacas coloradas con rastras hembras también que han aparecido en aquel término municipal y cuya procedencia y dueños se ignoran.

El Juzgado de Instrucción de Estepona, cita, llama y emplaza a José Jiménez Tocón, licenciado de la cárcel de San Roque y que tiene que responder del delito de hurto cometido en el pueblo de Casares.

Las Alcaldías de Tarifa, Jerez, Medina Sidonia y otras ciudades de la provincia remiten documentos relativos a distribución de los fondos municipales y otros asuntos de administración.

El Parque de Intendencia de Algeciras anuncia concurso de postores con objeto de adquirir artículos de inmediato concurso.

De Ceuta, vemos unanimente de concurso para artículos con destino a las embarcaciones de la Jefatura de transportes marítimos.

Hay más cosas... Ahí van.

Varias denuncias referentes a pastores abusivos.

Sección de visitas.

Visitó al gobernador una comisión de industriales de cafés económicos formada por los señores Cosío, Hevia, Sánchez Gil, Calvo y Proaño y otros para rogar al señor gobernador que les concediera cerrar los establecimientos algo más tarde de la una de la madrugada.

Fueron amablemente recibidos por el señor Maestro—con el Gobernador, hallábase también conferenciando el señor Director de EL NOTICIERO GADITANO D. Ignacio Chilja.

La citada Comisión salió complacida de su visita.

El Alcalde de Cádiz señor Clotet, visitó al Sr. Maestro.

También hubo conferencia con una comisión jerezana: eran los obreros llamados Sebastián Oliva y Francisco Olmo Barroso.

Al ex-diputado D. Luciano Bueno, le vimos entregar tarjeta para anunciar su visita al gobernador.

También estuvo esta mañana en el Gobierno civil, el activo diputado a Cortes por este distrito, D. Juan Bautista Lazaga.

No hallábamos nada que fuera noticiable...

Era la una y diez y comenzaron a desfilar algunos empleados..., saludamos al segundo Jefe de la policía, el activo y culto señor Errasquien; en su departamento no hay más novedad que las continuas quejas que recibe contra una empresa sevillana de ampliaciones fotográficas.

Minutos después nos enteramos que el señor Gobernador castigó con dos multas de a 50 pesetas a dos vendedores de huevos por expenderlos más caro que lo ordenado...

...Y, «no va más».

LUIS GONZALEZ CAMPOS.

## Ramón Rey Lucero Carros y Camiones

Gran empresa de transportes

Isaac Peral, n.º 13—Cádiz

## Anis de la Asturina

## Por los Teatros

### Teatro Principal

Confirma su primera impresión la compañía Catalá-Torner y las secciones que han seguido al debut, han servido para que el público se dé cuenta de que merece la pena pasar la velada en el Principal, viendo hacer buenas comedias y bien representadas.

«El Doctor Jiménez», es obra lijerita, un tanto desconcertante en su argumento que deriva con facilidad de un punto a otro, sin que llegue a fijarse de un modo definitivo.

De no haber sido tan apropiadamente representada, la obra no hubiera pasado de ser una comedia mediana, con caracteres forzados y situaciones fuera de quicio.

La buena labor de los actores la salvó del fracaso y aun se aplaudieron algunas de las escenas.

Las secciones del domingo de tarde y noche con llenos casi rebosantes.

En todas ellas el público salió complacido del teatro, pero, muy especialmente, en la representación de la obra de Linares Rivas, «La prueba del mal», la compañía puso a prueba todas sus facultades y resultó una interpretación acabada, dejando un grato recuerdo de la labor de todos.

Doña Salomé de Entreríos vivió en la escena con el arte de Concha Catalá, que nos hizo sentir la impresión de que el personaje era una realidad arrancada de la vida y llevada a la vista del espectador.

La bella primera actriz escuchó muchos aplausos y ha ganado por completo las simpatías del público.

Muy bien Antonio Torner en su papel de don Santos de la Santera, y trabajando con gusto el resto de la Compañía, mereciendo atención especial la bella dama joven, Srta. de Intilini, que matizó el papel de Candelas.

Esta noche ponen en escena la preciosa comedia norteamericana «Mister Weverley».

### Teatro-Circo de Verano

No hemos visto aún a la compañía que actúa en este teatro, pero tenemos de ella las mejores referencias.

Escuchamos entusiastas elogios de la primera actriz, Guadalupe Mendizábal, de la que nos dicen que además de una bellísima mujer, es una excelente actriz, que se presenta en escena con irreprochable gusto y hace una labor acabada en la interpretación de los personajes que se le asignan en el reparto.

El resto de la formación, merece las mismas referencias, distinguiéndose el primer actor señor Ros.

### Teatro Cómico

La troupe Croupe Crona's ya conocida del público gaditano por sus actuaciones en el Principal, ha gustado mucho en las representaciones dadas en este teatro.

Juanita Arana, cantante de aires regionales, y La Iberia, bailarina, completan el programa con los japoneses Nankusa y Okisan, que realizan arriesgados trabajos.

El teatro ha mejorado mucho en decorado y en comodidades para el espectador.

## LAS B. B. B.

CALZADOS.—Prim 22, CADIZ  
MODELOS EN ZAPATOS PARA SEÑORAS  
LO MÁS NUEVO Y MÁS ELEGANTE

## BANCO CATALAN

Capital suscrito en 31 de Mayo 9.610.750 Ptas.

Detalles completos: D. ORELLANA-Barrié, núm. 24-Cádiz

Interesa mucho a los grandes y pequeños CAPITALISTAS conocer nuestras CUENTAS CORRIENTES a plazos fijos en las que abonamos el 6, el 6 1/2 y el 7 por 100 con absoluta garantía.—Los intereses se cobran por cupones recortables de las láminas de Participación de las dichas C | C.

# Colonia Escolar de San Hermenegildo

**Colegio de Corrección Paternal**  
Dirigido por los P. P. Terciarios Capuchinos

Situado en el pintoresco pueblo de DOS HERMANAS (Sevilla) en pleno campo, con extensas plantaciones de eucaliptos y naranjos, agua abundantísima, amplias habitaciones, disfrutando cada alumno de la suya por separado; alimentación sana y abundante.

Estudios de 1º y 2º Enseñanza y "de facultad Superior, todos los que sean compatibles con la enseñanza privada"

Grandes facilidades para niños que no sienten agrado en sus estudios, por abulia o retraso en los mismos. Hay clases en verano.

Para informes y condiciones de admisión, al señor Director de dicho Centro.

## Boletín naviero

### La construcción de buques

Con tanta intensidad como en la industria naviera se manifiesta la crisis en la de construcción de buques.

Hace poco días tuvimos ocasión de hablar con el representante de uno de nuestros más importantes astilleros, y sus impresiones son pesimistas respecto al porvenir de esta industria en todo el mundo.

Solamente hay algún negocio en la construcción de los trasatlánticos que hace tiempo que están encargados; pero ésa es orden ni posibilidad que haya alguna otra de la misma clase pueden mejorar sensiblemente la situación.

Lo que hace falta es que se reanude la construcción de buques de carga, que es lo que constituye la base del negocio de todos los astilleros, y especialmente de los españoles, y para que eso ocurra es necesario que bajen los gastos de construcción y que se anime el tráfico marítimo.

Mientras esto no suceda, los navieros no contratarán la construcción de nuevos barcos de carga, y si hay alguna orden, irá a los astilleros alemanes, que ofrecen precios muchos más ventajosos que los demás.

Por ahora solo se puede contar con el negocio que dé la construcción y la reforma de buques de pasaje, porque en esta clase de transportes no pueden aplazarse las obras, ya que el negocio va de siempre a los buques más modernos y de mejores condiciones marítimes.

La consecuencia de todo esto es que el problema de esta industria, como el de todas las demás, es de reducción de los gastos, y principalmente de disminución de los salarios.

Si los obreros tienen una visión amplia de la realidad y se ponen en razón, y los patronos están dispuestos también a contribuir al sacrificio, se podrá llegar al restablecimiento de esta industria, que tanta importancia ha tomado en estos últimos años en nuestro país, y que es de vital interés para la economía nacional.

(De «El Economista».)

## Gran fábrica de pan

DE CANO FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el 1.º de Agosto se expende el pan a los siguientes precios: Cundis y medias bobas. . . . . Kilo 6,75. Roscas y piezas de 200 grs. . . . . 0,80. Viena, Panecillos y pan de

Madrid. . . . . pieza 0,98

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

### ASUNTOS ECONOMICOS

## Reanudación de los negocios y colocación de capitales

Estamos ya en pleno octubre, en cuyos meses se vuelve a la vida normal alterada por el calor, que obliga a uno y sirve de pretexto a otros, para dar de mano a los negocios para entregarse al descanso o para dedicarse por completo al «dolor farniente», lejos de la ciudad y del domicilio propio, a fin de saturar los pulmones del aire puro de las montañas o de las playas alejadas de los grandes centros, o bien para echar un remiendo a la salud averiada, bebiendo aguas salubres o tomando baños con el propósito de ahuyentar los malos humores, cuando no tiene por objeto distraer el ánimo con viajes y diversiones.

Cualquiera que sea el motivo del alejamiento, se da siempre la rara coincidencia de que todos cesan al finalizar el mes de septiembre, ya que todos regresan a sus hogares en la misma época, salvo los propietarios que domoran su estancia en sus fincas, bien para terminar la recolección de los frutos, o disponer lo necesario para la siembra o labores preliminares, o bien para acabar de cobrar sus rentas y alquileres.

Sea por lo uno o por lo otro, es lo cierto que muchos, a su regreso, traen dinero fresco que juntan con el sobrante del presupuesto veraniego, y que precisamente se aumenta ahora considerablemente con el importe de los cupones trimestrales, con las amortizaciones, con los vencimientos de pagos y con los dividendos de toda clase de acciones.

Quiere decir todo esto que hay en los momentos presentes grandes disponibilidades, dentro y fuera de los bancos, que buscan colocación lucrativa, planteando así a los capitalistas el problema de su mejor empleo y en forma que se concilie en cuanto sea posible la seguridad del capital con el mayor interés.

No es cosa fácil y hacedera lograr ambos objetivos, porque generalmente lo seguro da poco interés, en tanto que lo alforio ofrece un tanto por 100 muy superior al ordinario. A decir verdad, esto no viene a ser más que una reminiscencia de lo que sucedía antes de la guerra en las grandes potencias financieras de Europa que eran generalmente las prestamistas a los países no europeos, cobrándoles un interés bastante mayor.

En aquel entonces los capitalistas modestos de dichos países empleaban una buena parte de sus ahorros en los que se llamaron valores «fijos» porque sus variaciones bursátiles eran insignificantes, y su interés era bien conocido, aunque muy módico. Pero en cambio empleaban la otra parte de su capital en valores extranjeros de cierta solidez que tenían además el atractivo de un interés más crecido, buscando así un promedio compensador.

Para esta combinación se buscaban entonces los valores de los países extranjeros, pero la guerra puso de manifiesto los inconvenientes que han de arrostrar los tenedores de estos títulos con la suspensión más o menos larga de pago de intereses y con las anulaciones o incitaciones de los mismos por los Gobiernos revolucionarios, y cuando no por los crecidos impuestos con que son gravados.

Actualmente se nota una resistencia, muy explicable, a la adquisición de valores extranjeros, y en tal situación no son pocos los que desistan una buena parte de su capital a los valores públicos del país, dedicando alguna otra a valores industriales, comerciales o de diferentes empresas que por su solidez y respetabilidad y por la de los directores técnicos y garantes, ofrecen fundadas garantías de acierto y excelentes perspectivas en orden al futuro interés del capital.

S. MUGUERZA.

## Información militar

Servicio de la plaza para el día 18 de octubre de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.

Jefe de día, Sr. Teniente coronel de Cádiz, don Joaquín Escolano Mateo.

Imaginario de idem, señor comandante de Cádiz don Luis Díaz.

Hospital y provisiones, 1 capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz.

Vigilancia, Cádiz.

Carro para llevar paja: Artillería.

La Villa de Madrid El café me-

nor y más

bien situado del barrio de la Viña.—J

Calvo Proaño.

## Muelle comercial

### Vapor "Anita"

Este buque entró hoy procedente del puerto de Sevilla: trae carga general para Cádiz.

### "Carmen Millán"

Con carga general, pero sin pasajeros, entró esta mañana en nuestro puerto el vapor «Carmen Millán», procedente de Sevilla.

### Vapor "Catalina"

De Barcelona, Alicante, Valencia y Málaga llegó hoy el vapor «Catalina» de la Casa de Pinillos.

De Barcelona vienen dos viajeros don Juan Pujol y doña Concepción Castro Tortolero.

En tránsito lleva ciento setenta y siete pasajeros.

Aquí ha dejado este buque cuarenta y cinco cajas de jarabes.

Para Buenos Aires lleva un millón trecientos noventa y cinco mil kilos de carga general; aún que la importación está actualmente casi en absoluto paralizada y apenas si llega alguna que otra tonelada de mercancía extranjera, nuestro comercio exportador aumenta cada día más, no es extraño el insatisfecho precio que tienen en nuestro mercado los productos nacionales.

### "R. 14"

Es un vapor Yugo-sloveno que llegó hoy a Cádiz; viene procedente del puerto de Dartmouth.

No trae carga ni pasajeros.

### "R. 15"

Otro vapor análogo al anterior, del mismo abanderamiento y de igual procedencia.

Tampoco trae carga ni pasajeros.

### Vapor "Brocklano"

Procede de Hamburgo, hizo escalas en Bilbao, Santander, Coruña, Oporto y Lisboa.

Trae carga general para Cádiz.

Es de nacionalidad inglesa.

### Vapor inglés

Llegó el vapor «Cano» inglés, procede de New-castle, Yigüe y Gijón.

Trae carga en tránsito.

### El "Delfín"

Llegó hoy de Canarias: trae 700 huacales de platanos y varios pasajeros.

### Falucho "Carlos"

Llegó en fuste, procedente de Ayamonte.

### Vapor "Cab Tarifa"

Vapor de bandera Sheriffiana viene de Mogador.

Trae carga de cereales.

### Cereales de Marruecos

La carga del vapor «Cab-Tarifa» la forman siete mil ochocientos seis sacos de maíz y de habas.

NOTA.—El exceso de original nos priva de poder insertar toda la numerosa información que nos trae nuestro redactor comercial Sr. González Campos: lo que no pierda actualidad se publicará en la edición de mañana.

## Las B. B. B.

CALZADOS Prim, 22.—Cádiz

NO COMPRE V. SUS CALZADOS SIN ANTES CONSULTAR NUESTRAS CLASES )-( Y NUESTROS PRECIOS )-(

## Venta de ocasión

Se vende un mostrador y dos estanterías de lujo, en perfectísimo estado.

Para informes en la Administración de este periódico.

## Un diputado que vá a Melilla

Hemos tenido el gusto de ver hoy al ilustrado joven abogado D. Salvador Canals, que es diputado a cortes y que voluntariamente marcha a Marruecos destinado a la zona de Melilla.

El joven Sr. Canals es cabo de cuota, había solicitado ser nombrado oficial de complemento y le fué denegada la petición y en vista de ello solicitó y obtuvo pasar como voluntario al Ejército en campaña y embarcarse en este puerto mañana o pasado.

D. Salvador Canals es hijo del ilustre político y periodista del mismo nombre y apellido cuya actuación en altos puestos gubernativos y en la prensa madrileña es brillantísima.

Deseamos toda clase de éxitos en su patriótica empresa y un feliz regreso coronado de laureles al soldado y diputado Sr. Canals.

# EUREKA S. A.

## Nota de Precios

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta el kilo . . . . .	0'65
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo . . . . .	0'70
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos . . . . .	0'80
Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a . . . . .	0,05 y 0'10
Café Puerto Rico, marca YAUCO kilo . . . . .	7'00
> Puerto Cabello, grano pequeño el kilo . . . . .	5'80
Azúcar superior . . . . .	1,50
Arroz Bomba superior el kilo . . . . .	0,90
Habichuelas Pinet el kilo . . . . .	1,00
Jabón extra, en tacos 200 y 400 gramos el kilo . . . . .	1,25
Leche condensada, lata a . . . . .	1,45
Alpiste, kilo . . . . .	0,60

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extra porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes aunque estas por su menos precio se prestan más a la competencia.

## De Sanlúcar

### González Tablas

El 14 estuvo en esta ciudad el heróico, valeroso y laureado Teniente Coronel, Jefe de Regulares de Melilla, señor González Tablas, de uniforme, ostentando sobre su pecho la Cruz Laureada de San Fernando.

Venia acompañado de un capitán, un teniente y un sargento de dicho Cuerpo, todos de uniforme, y venía para visitar a su hermana doña Concepción, esposa del rico vinatero y concejal Sindico de lo contencioso de este excelentísimo Ayuntamiento, don Tomás Barbado Rodríguez y cuya visita no pudo llevar a cabo por encontrarse dichos señores en el balneario de Tolox (Málaga), utilizando aquellas medicinales aguas.

El Sr. González Tablas y acompañantes, visitaron a don Cayetano Nudi y Díaz de la Concha y distinguida familia, a la que dió detalles de su hijo don Juan, teniente de Artillería y de su sobrino don Francisco Deigado Nudi, teniente de Infantería, prisioneros ambos primos hermanos, de las kábilas.

Venia en unión de otros oficiales de Regulares, de Ceuta y Melilla a bordo del vapor «Navarra» de la Compañía Trasmediterránea, que fondeó por la mañana en Bonanza.

Al desembarcar y embarcar en dicho puerto el señor González Tabla y acompañantes, fué objeto por parte de aquel vecindario de grandes muestras de cariño, dándoseles numerosos y entusiasmadas vivas, así como al Rey, a la Patria y al Ejército.

Venia acompañado también el heróico y pundonoroso militar por el Comandante Ayudante de dicho Regimiento y visitaron el «Casino Sanluqueño», Central de Teléfonos, paseando por varias calles de la población a pié y en el automóvil del rico vinatero don José Nudi, concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento, que los acompañó en su breve estancia en esta localidad, donde recibió manifestaciones de cariño en cuantos lugares estuvo.

bierto de gloria y ha escrito páginas inmortales en su historia.

Dice así:

«Sr. D. José Guerra Lázaro.

Mi distinguido amigo: En el periódico de su digna dirección he leído un artículo en el que se desmiente la infame noticia de la desertión de una compañía de las de este Grupo que están en Melilla.

Al manifestar a usted mi agradecimiento por la justicia que noblemente hace a las brillantes fuerzas que me honro en mandar, he de decirle que han sido desde su llegada a aquella plaza, en unión del Tercio de Extranjeros, las unidades que siempre ha empleado el mando en todas las misiones difíciles y arriesgadas; resolviendo con su bizarra intervención las situaciones más comprometidas por qué se ha pasado y evitando que España haya sufrido la vergüenza de continuar ni un momento más bajo el peso de los bochornosos sucesos de Julio.

Una brillante, abnegada y heroica oficialidad, ha sabido inculcar a nuestros soldados indígenas tal grado de instrucción y amor a España que, pese a los ruines y vilanos que se gozan propaiando especies falsas, es imposible que en el Grupo de Regulares de Ceuta pueda ocurrir la infamia que usted con tanta hidalguía desmiente.

Entre los innumerables datos que revelan la lealtad de estas fuerzas, es digno de notarse que, de los cinco oficiales moros que fueron a Melilla con ellas, tres han perdido su vida combatiendo y los dos restantes están heridos graves.

Es sensible que pueda haber quién en estos críticos momentos, siendo español, lance estas especies tan calumniosas y ofensivas para una heroica colectividad que se está sacrificando a diario por salvar el honor nacional.

Mejor sería que en lugar de esa cobarde y despreciable labor, se dedicaran los que tan poco hombres son a vigorizar algo su espíritu y se sumasen a los buenos ciudadanos que tantos heroísmos y sacrificios derrochan por nuestra querida Patria en los campos de Melilla.

Soy de usted affmo. amigo y s. s., q. l. e. l. m.,

Santiago González Tablas.

Ceuta-11-10-1921.

La Pastora.—Panadería de Cristóbal García.—El pan que se fabrica es de superior calidad.—Peñalba, 40.

## Leonardo Maure Cerquero

APAREJADOR TITULAR  
Peñalba, 38, 3.º — CADIZ

## Una carta interesante

El director de nuestro querido colega «El defensor de Ceuta», don José Guerra Lázaro, ha recibido del heroico teniente coronel, jefe de las Fuerzas Regulares de Ceuta, señor González Tablas, la carta que copiamos a continuación y que sirve para demostrar de qué modo se pretenden falsear los hechos, atribuyendo determinadas actitudes a un Cuerpo del Ejército que se ha cu-

## Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO

## Amontillado BASILIO

## ACADEMIA DE DERECHO

## NTRA. SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

Preparación teórico-práctica para exámenes de las asignaturas de la Facultad de Derecho, y oposiciones propias de la misma carrera, a cargo de

Don Aureliano Guglieri López, Abogado, y Don Eloy Escobar de la Riva, teniente Auditor de la Armada.

Dirección Santa Inés, 21.

# Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

## CARBONES

Mineral a 8, 9 y 10 pesetas quintal  
Cok a 8,50 y 9 id. id.  
Vegetal a 3,65 arroba de 11 y 1½ kilos  
GRASOS PARA VAPOR

## MARTINZ DL CERRA

Grandes Depósitos de VINOS y CARBONES  
S. Francisco 6 esquina Beato D. de Cádiz y «La Cabaña» P. Guerra Jiménez  
Se regala todos los meses UN BILLETE DE 100 PESETAS entre los compradores

BUENOS VINOS DE JEREZ  
ESPECIALIDAD EN VINOS  
**BLANCO Y VALDEPEÑAS**  
desde 8 ptas. arroba y 0'40 botella  
Vinos de lujo para regalos

### POR TELEGRÁFO

## ESPAÑA HOJA OFICIAL

Madrid 17.  
Ministro de la Gobernación a gobernador civil:

Circular núm. 197.

Para que se sirva V. S. disponer que se publique la «Hoja Oficial», comunico a V. S. las noticias siguientes:

## Noticias de Marruecos

«Según comunica el Alto Comisario desde Tetuán, no ha ocurrido novedad en Melilla, Tetuán ni Larache, habiendo bombardeado la aviación con eficacia en la primera de dichas zonas, a los grupos enemigos que se hallaban en las mesetas del Tlat y Beni-Kaitan y otros puntos de Beni-bu-gafar. Las noticias recibidas de provincias no acusan novedad.»

### POR TELEFONO

## Política y políticos

### La mañana del Presidente

Madrid.  
Esta mañana a la hora de costumbre estuvo en Palacio, despachando con S. M. el Rey, el Presidente del Consejo Sr. Maura.

Al salir dijo a los periodistas que no ocurría novedad, salvo un lamentable incidente ocurrido en Ponferrada con motivo del repartimiento de consumos.

De Marruecos no hay tampoco nada importante.

El alto comisario continúa en Tetuán.

Al despedirse de los periodistas dijo que esta tarde habría Consejo de Ministros.

### Despacho con el Rey

Madrid.  
Además del Sr. Maura despacharon con don Alfonso los Sres. Franco Rodríguez y González Hontoria.

Este dijo que el Rey había firmado un decreto admitiendo la dimisión al primer Secretario de la Legación de España en Cuba, Sr. Losada.

### Almuerzo político

Madrid.  
En una finca que en Torrelodones posee el Marqués de Alhucemas, se reunieron ayer domingo a almorzar con el Sr. García Prieto, los prohombres liberales Sres. Conde de Romanones, Alba, Gasset, Alcalá Zamora, asistiendo también el Sr. Alvarez (don Melquiades). Al conocerse la noticia en Madrid, produjo gran impresión política, dándose importancia a lo tratado en la misma.

### Noticias de Gobernación

Madrid.  
El Conde de Coello al recibir a los periodistas les manifestó que creía que en el Consejo de Ministros de esta tarde se tratarían principalmente asuntos del Ministerio de la Guerra.

Mostró a los representantes de la prensa los telegramas que había recibido de provincias, y que eran los siguientes:

«León.

En la Vega de Espinareda, cerca de Ponferrada, se amotinó el vecindario a consecuencia del repartimiento del cupo de consumos.

Tuvo necesidad de intervenir la guardia civil para impedir los desmanes de los alborotadores, produciéndose colisión, de la que resultaron dos vecinos muertos y varios heridos, algunos de gravedad.

Málaga.

Ha sido clausurada la Casa del Pueblo, por haber sido declarada disuelta por los obreros.

Oviedo.  
Un automóvil que hace el servicio de correos, volcó en la carretera, cerca de Parres.

Resultaron dos heridos graves y varios leves, viajeros del automóvil.

### Noticias de Hacienda

Madrid.  
El ministro de Hacienda señor Cambó, confirió esta mañana con el ex-senador Sr. Junoy.

También le visitó el alcalde de Madrid señor conde de Limpías, a quien dijo el ministro que estaba decidido a acometer la reorganización de las Haciendas locales, a cuyo efecto tiene en estudio el informe emitido por la junta ejecutiva de la última Asamblea de Ayuntamientos.

También pedirá informes acerca de este importante asunto en todas las Diputaciones provinciales.

### Posesionado

Madrid.  
Con las formalidades de rúbrica tomó hoy posesión de su cargo el nuevo director general de contribuciones señor Becerril.

### Las exportaciones

Madrid.  
La Gaceta publica hoy un decreto ampliando en dieciocho mil toneladas más, las treinta mil toneladas de aceite autorizadas para la exportación.

### Un premio nuevo

También publica el periódico oficial una disposición autorizando a la Academia de la Historia para crear un premio, consistente en medalla de oro y título de académico correspondiente, para el autor del mejor trabajo que se publique en el año 1922 sobre historia geográfica de los países americanos y Filipinas.

### Al entrar en consejo

Madrid.  
A las tres y media quedaron reunidos en la Presidencia, en Consejo, los ministros.

El de Fomento, señor Maestre, al entrar, dijo a los periodistas que llevaba para someter a sus compañeros de Gabinete el informe del Instituto de Reformas Sociales, referente a la aplicación a los ferroviarios, de la jornada de ocho horas.

Cierva dijo que suponía se trataría sobre asuntos de Marruecos.

Anoche había estado hablando con el Alto Comisario, que sigue sin novedad en Tetuán.

El marqués de la Cortina negó que se hallase malhumorado por los informes que los periódicos habían publicado respecto a la supuesta crisis.

Los demás ministros nada dijeron al entrar.

## Misceláneas

### telegráficas

### Disposición de guerra

Madrid.  
El diario oficial del Ministerio de la guerra publica una circular ordenando que los individuos pertenecientes a clases de tropa que se mencionan en la misma, pasen a Francia, en cuya Escuela Central de Tiro practicarán instrucción con los carros de asalto.

### Fenómeno celeste

Madrid.  
Anoche fué observado con curiosidad por todos los madrileños, el eclipse de luna.

El fenómeno coincidió en un todo con las observaciones hechas con anterioridad por los astrónomos, y pronosticada consecuencia de las mismas.

Fué digno de notarse en el fenómeno, la coloración rojiza que adquirió la luna desde los primeros momentos del contacto.

### Noticias de Marruecos

Melilla.  
Es muy elogiada la conducta de los Padres Franciscanos, que piadosamente han ayudado a nuestras tropas en los trabajos de enterrar a los cadáveres encontrados en la Alcazaba, en el poblado y en los alrededores de Zeluán.

### El regreso de Berenguer

Melilla.  
Se tienen noticias de que el Alto Comisario sigue perfectamente en Tetuán.

Allí permanecerá hasta el día 23 del actual en que regresará a Melilla.

Este tiempo será un paréntesis que habrá en las operaciones en esta zona, para dejar descansar a nuestros soldados de la ruda labor que vienen llevando a cabo.

### Audiencias regias

Madrid.  
Esta mañana visitaron a S. M. el Sr. Vizconde de Priego el Capitán General y el Gobernador Militar de Madrid, el Sr. Torre Almunia con su hijo, oficial de Regulares y otros jefes y oficiales del Ejército.

### Un doctor alemán

Madrid.  
Esta mañana fué recibido por don Alfonso el doctor Becassena el cual invitó al Monarca a una conferencia que hoy dará el doctor alemán Sanedrurg, acerca de los progresos de la cirugía y de la ortopedia en Alemania durante los años de la guerra.

En dicha conferencia, el citado sabio alemán presentará un mutilado, que tiene un brazo postizo, tan perfecto que un mecanismo permite moverlo en todas direcciones y del mismo modo que si fuera el brazo natural.

Don Alfonso se mostró muy interesado por estos adelantos científicos y mañana o pasado recibirá en audiencia al doctor Sanedrurg y al mutilado, para examinar el aparato.

### Llegada de un héroe

Madrid.  
Esta mañana ha llegado en el expreso de Andalucía el teniente coronel jefe de los Regulares de Ceuta, señor González Tablas.

Instantáneamente fué conducido al Hospital de la Cruz Roja, donde quedó hospitalizado.

Al poco rato de ingresar fué visitado por S. M. la Reina Doña Victoria, a quien acompañaban la Duquesa de San Carlos y la Marquesa de Bendaña.

El señor González Tablas se encuentra mejor de la herida que sufre.

### Buque de guerra

Málaga.  
Ha fondeado en este puerto el torpedero español número 20.

### Distinción regia

Madrid.  
S. M. el Rey ha enviado a uno de sus Secretarios para visitar en su nombre al periodista señor Fernández Braña, uno de cuyos hijos, que es soldado del Regimiento del Rey y se encuentra en operaciones, resultó herido gravemente en la toma de Sebt.

## De Cádiz

### La fiesta patriótica

de ayer

—(—)

A última hora de esta tarde, y cuando ya no podemos dedicar a la hermosa fiesta celebrada ayer en la vecina ciudad del Puerto de Santa María, todo el espacio que su importancia requería, recibimos una extensa información de nuestro corresponsal, que pone de manifiesto la solemnidad que revistieron todos los actos celebrados.

La misa de campaña, la ceremonia de la entrega del estandarte, el desfile de las tropas, el banquete de gala, el brillante festival de la plaza de toros, la asistencia de todas las autoridades civiles y militares de esta ciudad, la presencia en todos estos actos de Sus Altezas el capitán general de la Región y su augusta esposa la Infanta Doña Luisa, la hospitalidad hidalga de las autoridades y elementos sociales de la vecina ciudad para todos los invitados, la animación extraordinaria en las calles de la población; todo, en fin, lo que contribuyó al mayor esplendor de la patriótica fiesta, es recogido en brillantes pinceladas por la pluma de nuestro corresponsal, que no cesa de mostrar su entusiasmo en la reseña.

Felicitemos muy efusivamente al Ayuntamiento del Puerto de Santa María, que ha dado una gallarda prueba de sus patrióticos sentimientos organizando los detalles de la fiesta y no perdonando sacrificio alguno para su mayor solemnidad y brillantez.

## El diputado Lazaga

Hoy ha pasado el día en esta capital el activo diputado a Cortes por este distrito, nuestro respetable y querido amigo don Juan Bautista Lazaga y Patero.

Como siempre recibió cordiales manifestaciones de aprecio de los muy numerosos amigos que en Cádiz tiene el simpático representante en Cortes.

Como en otro lugar decimos, visitó al señor gobernador civil con el cual le unen lazos de amistad hace largo tiempo.

El señor Lazaga marchará muy pronto a Madrid, pues tiene pedido turno para hacer uso de la palabra en el Congreso en cuanto se explique el debate sobre asuntos de Marruecos.

## NOTAS DEL DIA

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la distinguida y respetable señora doña María Luisa Cuesta, esposa del acreditado industrial y estimado amigo nuestro, don Manuel Caramé García.

Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

## Ultima hora

### Antes de la reunión de Cortes

Madrid.  
En el salón de conferencias y en los pasillos del Congreso, ha habido hoy animación extraordinaria.

Gran concurrencia de políticos y diputados de todos los matices.

Fué objeto de la mayoría de las conversaciones la reunión liberal de ayer.

Decíase que los liberales, si querían, podían oponer graves obstáculos al Gobierno para su desenvolvimiento parlamentario.

El Presidente de la Cámara Sr. Sánchez Guerra estuvo en su despacho hasta después de la seis de la tarde.

En los pasillos se concedía mucha importancia al Consejo de Ministros de hoy.

### La reina de Bélgica

Sevilla.  
Salió para Granada la Reina Isabel de Bélgica.

Fué despedida en la estación por los Infantes D. Carlos y D.ª Luisa por el alcalde y las demás autoridades.

Durante su estancia en Sevilla, la soberana belga ha sido objeto de numerosos testimonios de simpatía.

Ayer asistió a la corrida de toros. La Reina vá encantada de su visita a Sevilla, habiendo visitado cuanto de notable encierra la capital.

### Sobre la reunión liberal de ayer

Madrid.  
Un redactor de la Agencia Mencheta ha hablado con el conde de Romanones acerca de la reunión liberal celebrada ayer en la finca del Marqués de Alhucemas, en Torrelodones.

Dijo el Conde que se había tratado de los asuntos políticos pendientes, de la cuestión de Marruecos y del curso que han de seguir los debates en el Parlamento.

Añadió don Alvaro que hubo perfecta unanimidad de criterio entre los reunidos, habiendo prometido todos los jefes liberales no hacer campañas para escalear el Poder.

No podrá evitarse que los debates sean muy movidos, pues seguramente no faltará quien habie apasionadamente de la cuestión de Marruecos.

### Toros en Sevilla

Sevilla.  
También ayer hubo aquí corrida a beneficio de los heridos y enfermos de la campaña.

Se lidiaron seis novillos, por Gitaniño, Hipólito y El Barquero. Los tres estuvieron bien, aunque no hicieron nada notable.

### Noticias de Marruecos

Melilla.  
La columna del general Cabanellas

ha establecido su cuartel general en Zeluán.

Continúan activamente los trabajos saneamiento; ayudando al Ejército y a los PP. Franciscanos en la piadosa tarea de dar sepultura a los cadáveres, los Hermanos de la Doctrina.

### Toros en Casablanca, — Cogida de Maera

Casablanca.  
Se lidián reses de Conradi, con un lleno completo.

El ganado resultó bravo. Maera, que actuó de único espada, estuvo admirable con el capote y las banderillas, así como en la hora, suprema, despertando su trabajo gran entusiasmo.

Fué cogido aparatadamente por el último toro, resultando con una herida de tres centímetros de profundidad en el muslo izquierdo.

Aunque la herida no es grave, perderá el diestro varias corridas.

### Toros en Valencia

Valencia.  
Con un lleno completo se ha celebrado la anunciada corrida patriótica.

Toros de Albacerrada. Como único matador el espada Granero.

Los heridos convalecientes de Marruecos que se encuentran en ésta, presenciaron la corrida desde un palco.

En el ruedo dióse lectura a un cartelón en el que se expresaba el reconocimiento de los heridos al pueblo valenciano.

Granero ha estado monumental toda la tarde.

En el primero y segundo estuvo superior bandsrilleando y matando, cortando la oreja de equel.

La faena que empleó Granero en su tercer toro, fué verdaderamente inenarrable, y seguramente la mejor que ha ejecutado en toda su vida torera.

En los tres toros restantes estuvo sencillamente monumental.

Cortó en la tarde seis orejas.

### El Alto Comisario

Tetuán.  
Ayer domingo a las doce llegó a Río Martín el Alto Comisario general Berenguer, acompañado del general Vives, del coronel Gomez Joriana y de sus ayudantes.

Se le tributó entusiasta recibimiento por el vecindario de Río Martín.

En automóvil marchó a Tetuán, a donde llegó a la una de la tarde.

Los balcones se hallaban engalanados, luciendo colgaduras, y el general Berenguer fué aclamadísimo por el vecindario.

Las mujeres arrojaban flores al paso del Alto Comisario, muchos vivas y aclamaciones a España, al Rey al Ejército y a Berenguer.

La comitiva dirigióse a la Capitanía General donde el Secretario pronunció elocuente discurso de saludo al caudillo, en nombre de la colonia española.

Dijo en elocuentes párrafos que todos confiaban en que el Alto Comisario impondría tal castigo a los moros por los horrores cometidos, que los recordarian en tres generaciones.

El general Berenguer manifestó que aceptaba esos vitores y esas manifestaciones de entusiasmo, no para él, sino para el bravo Ejército español, que tan bizarramente lucha.

Una comisión de misulmanes, presidida por el Gran Vivir cumplimentó al Alto Comisario, elogiando la labor que este realiza.

El Alto Comisario le contestó, ofreciendo que el cartigo que España infringirá a los rebeldes ha de ser ejemplar.

Dijo que él solo se ocuparía de las operaciones militares, pues la dirección de la política la llevará el Gobierno español, y será siempre de protección para el Maghzen.

### Toros en Málaga

Málaga.  
También se celebró ayer la corrida patriótica, con un lleno completo.

Presidieron distinguidas damas, asesoradas por el Alcalde.

Concurrieron los convalecientes, ocupando un palco.

Se lidió ganado de Gregorio Campos. Paeo Madrid, en su primero, estuvo valentísimo, dando un pinchazo bueno y una estocada superior.

(Ovación y oreja). En su segundo, faena breve, para un estocazo. Ovación.

Carnicerito bien y regular respectivamente Joseito de Málaga, en su primero, colosal. Ovación y oreja.

En su segundo, superior. Media estocada. Ovación. En el intermedio de la lidia del tercero al cuarto toro, cuatrocientos individuos de tropa, cantaron «La canción del soldado», que tuvieron que repetir entre delirante ovación.

### Talleres Tipográficos

Hijos de G. Cerón. Beato Dejo, n.º 8



**Servicios de la Comp.ª Transatlántica**

DE BARCELONA

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE CUBA-MÉJICO**

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Cádiz el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**LINEA DE BUENOS AIRES**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

**LINEA DEL BRASIL-PLATA**

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canaías, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

**LINEA DE FERNANDO POO**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

**LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

**ELIXIR ESTOMAGAL**  
de Saz de Carlos (STOMALIX)

**ESTÓMAGO E INTESTINOS**

Es reconocido por los médicos de las cinco partes del mundo, por su tonificante y digestivo y sobre el aparato, curar el estómago y el intestino.

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, indigestión, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, flatulencia y alivios del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID.

Se vende desde dond se venden folletos a quien los pida.

**Aurelio Alcón y Compañía**

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

**AGENTES DE ADUANA**

**OPERACIONES EN EL DEPOSITO FRANCO**

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ



**GRAN EMPRESA DE CARRUAJES**

DE LOS

**HIJOS DE DIEGO MATEO**

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

**CENTRAL:**

Constitución, 8

Cádiz

**Kursaal-Club Algeciras**

**SOCIEDAD DEL FOMENTO**

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,

premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, **CINEMA Y VARIETES**

Los Domingos y fiestas notables

**THE DANSANT**



**Herederos de Antonio Millán**

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

**ESCRITORIO**

Santo Cristo, 2

Cádiz

**Línea Regular de Vapores**

DE

**YBARRA Y C.ª - SEVILLA**

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

**FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS**

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.-TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

**DE TEJADA - CADIZ**

Vapores Correos Españoles

**PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª**

para Santos, Montevideo y Buenos Aires

EL VAPOR

**CATALINA**

Saldrá del puerto de Cádiz el día 18 de Octubre de 1921.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los citados puertos. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, n.º 2. - Cádiz

Para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana con escala en Canarias

EL VAPOR

**CADIZ**

Saldrá del puerto de Cádiz el día 25 de Octubre de 1921

Admite carga y pasajeros. Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía. - Plaza de San Agustín, 2. - CADIZ.



**TALLERES GRAFICOS HIJOS DE GONZALO CERON**

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES.-ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS